



跨越时空的教诲

衢州市高铁新城外国语学校
四(4)班 沈正一 小记者证号 H253148
指导老师 沈雪珍

在2025年一个静谧的夜晚,我正沉浸于作业中,突然,一旁的手机铃声响起,打破了夜的宁静。我放下手中的笔,疑惑地看向电话号码——2035-00-01,一股强烈的好奇心驱使我接通了这通神秘的来电。

“你好,沈正一,我是来自2035年的你!我想跟你分享这个时代的奇妙之处。”对方的声音带着一丝自豪。

“无人汽车已经成为人们出行的标配。它们无需驾驶员的操控,便能在道路上自如穿梭。只要你在主屏幕上输入目的地,它就会以最精准的路线,带你抵达想去的地方。车内配备了冰箱和饮水机,为你提供无微不至的关怀。”他继续说,“现在,这里不会堵车。汽车拥有原地起飞的功能,只要你下达语音指令,设定起飞模式,它便能轻盈地升空,飞越拥堵路段,直接降落到畅通的地方。”

我听得入了迷,仿佛置身于那个充满科技魅力的未来世界,迫不及待地追问:“还有别的吗?”电话那头沉默了片刻,语气变得有些沉重:“有个不太乐观的情况。在未来,许多工厂里人类的身影逐渐消失,取而代之的是整齐排列的机器人。它们高效精准,几乎能完美地替代人类完成各种工作,而且速度更快、质量更好。这也意味着,就业竞争变得异常激烈。”

“所以,我希望你能努力学习,考上一所好大学,掌握那些高精尖技术。只有这样,你才能在未来找到一份理想的工作,不被时代的浪潮所淘汰。”说完这些,他挂断了电话。

我陷入了沉思。未来的世界,科技如同汹涌的浪潮,势不可当。在这个充满机遇与挑战的时代,我该如何努力,才能不被时代的洪流淹没,成为一个优秀的人,书写属于自己的精彩人生呢?我深知,唯有从现在起,怀揣梦想,脚踏实地,用知识武装自己,用汗水浇灌希望,才能在未来的舞台上绽放光芒。

灭蚊机器人

衢州市实验学校教育集团菱湖校区
四(5)班 黄馨 小记者证号 H250391
指导老师 叶秀珍

天气炎热,正是蚊子大军突袭的千载良机,为了告别这一烦恼,我想出了一种专门对付蚊子的“灭蚊机器人”。

灭蚊机器人的体型十分小巧,只有蚊子的一半大小,它的外壳采用既坚硬又轻便的纳米管材料,全身漆黑可以在黑夜中完美隐形。它像“变色龙”一样能随着环境的变化调整身体的色彩。此外,它还装备了大功率飞行器,想去哪里就去哪里。它还内置了“能源转换器”,能够直接把捕获的蚊子转化为自身所需要的能源。

灭蚊机器人是如何捕获蚊子的呢?它会悬在半空中,在蚊子经常出没的地方进行扫描,一旦有所发现,就开启动态识别技术,迅速锁定蚊虫。

你可能会问,蚊子的数量非常多该怎么办?不用担心,蚊子对人类呼出的二氧化碳及汗液散发的气味充满兴趣,它们依赖热感和敏锐的嗅觉来追踪人类的位置。灭蚊机器人正是巧妙地利用了这一点,通过喷出与人类汗液气味相似的气体,引诱蚊子成群地落入预设的陷阱,再喷出“灭蚊神水”消灭蚊子。

最后,我希望科学家能尽早发明出“灭蚊机器人”,让人们告别蚊子的叮咬。



时光记忆

衢州市新华小学三(2)班 姚思妍
小记者证号 H251994
指导老师 蒋晓蓉

信安湖

北京十一衢州实验学校二(8)班 周成蹊
小记者证号 H252972
指导老师 许华琴

信安湖在钱塘江上游,是衢州市的一个湖。信安湖风光秀丽,吸引了许多游客。

信安湖中央有个喷泉,它的垂直高度是217米,偶尔还会形成彩虹呢!信安湖把衢城分成两半,西边是新城区,东边是老城区,周围有许多名胜古迹。

清晨,湖面上飘着薄薄的雾。水亭门和周围的大桥隐隐约约地倒映在湖水中。中午,太阳高照,整个信安湖的美景和衢州古城鹿鸣山文化院街的建筑,都清晰地展现在眼前。要是下起蒙蒙细雨,信安湖好像披上轻纱,周围的景物一片朦胧,就像童话中的仙境。

放飞梦想

衢州市新华小学三(2)班 叶梓恩
小记者证号 H251988
指导老师 何声

青草地,放风筝。今天,我和甜甜一起到衢州古城鹿鸣大草坪放风筝。我看见天上有很多风筝飞来飞去,小鱼风筝摆着尾巴十分可爱,蝴蝶风筝的翅膀在空中舞动,老鹰风筝展翅高飞……

我们也拿出风筝,准备炫耀一番。我的手紧紧握着线轴和风线,回头对甜甜说:“风一来我们就向前冲,我一回头你就把风筝往上扔。”这时一阵风吹来,我向前飞奔,甜甜把风筝往空中一抛,风像大力士一样,把风筝往上托,风筝徐徐上升,越飞越高。

旁边的妙妙看见我们放得这么好,迫不及待地跑过来向我们请教。在我们的帮助下,她的风筝也成功飞上了天空。看着在蓝天里自由飞翔的风筝,我们心里不知有多么快乐。

看着漫天翱翔的纸鸢,我忽然想起妈妈说的一句话:“风筝是写在天空的诗。”是的,我放飞的不是风筝,而是一份飞向远方的梦想。

心中的遗憾

衢州市实验学校教育集团菱湖校区
五(2)班 吴方昊 小记者证号 H250436
指导老师 何玫瑰

人生中不免有很多遗憾,我的这个遗憾,也许有点不值一提,但我却永远也忘不了。

那天放学,雨还在下,校外挤满了来接学生的家长,但是没有我的父母,因为他们比我晚回家。我在雨中奔跑,雨水打湿了衣服,就在这时,放在头上顶雨的手感觉不到雨水,我以为雨停了,抬起头,看到头上多了一把蓝色的伞。

伞的主人是一位很温和的男子。我当时傻了眼,一脸惊讶地看着他,他也不在意,把伞塞到我手里说:“我还有把伞,这把伞先借你,有缘的话你再还给我吧!”

遗憾的是,我当时没来得及对他说一声“谢谢”,呆呆地撑着伞,看着他的背影消失在雨帘中。

如果上天再给我一次见他的机会,我会对他道声“谢谢”!

“大帅哥”

江山市城南小学三(2)班 胡洪植
小记者证号 D250279
指导老师 毛仙英

“喔喔喔……”天才蒙蒙亮,我家的“大帅哥”就亮开嗓门唱起歌来。自从外公把它带到我家,我就再也没有安宁过,有时气得真想把它吃掉。

“大帅哥”是一只大公鸡,挺拔的红冠,尖刀似的嘴,健壮的胸脯,强壮的鸡爪,再加上五彩的羽毛,它长得这么帅,我又舍不得,只好让它尽情地唱了。我也曾试图阻止它,但是我被它那尖利的嘴啄了一下,疼了好几天,只好放弃了。

大公鸡十分爱干净,总是梳理羽毛,身上也不像别的鸡一样有臭臭的味道。

我爱我家爱臭美的“大帅哥”。

拔牙记

江山实验小学一(5)班 张柘允
小记者证号 D251411
指导老师 祝丽利

早上,我发现昨晚折磨得我不能入睡的牙又开始隐隐作痛,左摇右晃。我在心里快速地做了个决定:等晨读完,我一定要拔了这颗作怪的牙!

晨读终于结束了,我飞奔到卫生间镜子前,张大嘴巴尽量把头往镜子前凑,以便仔细观察这颗快掉的牙齿。

它已经晃动得很厉害了,感觉马上就要掉下来。我先用舌头把它往后顶,然后再用力猛地一吸,“哇”!我居然不费吹灰之力就让这颗牙齿“光荣退休”了。哈哈,我太开心了!

我的植物朋友

衢江区东港小学三(8)班 项煜涵
小记者证号 Q250339
指导老师 洪曙雯



有人爱梅花的傲雪凌霜,有人恋玫瑰的浓香醉人,有人迷桃花的云霞烂漫,而我独爱窗前那盆翡翠般的多肉。

瞧!多肉层层叠叠的叶片像婴儿胖嘟嘟的小手,捧着晨露做的珍珠项链。远望时,它们像一群穿绿罗裙的舞娘,在陶盆里踮着脚尖跳圆舞曲;凑近了看,每片叶子都是大自然的调色盘——外层的镶着紫红蕾丝边,中间的晕染着青苹果色,最里层的新芽则像抹了蜂蜜般透亮。指尖轻触,凉丝丝的触感让人想起初春融化的雪水,凑近细嗅,竟有雨后青草混合着冰糖的清甜。

去年暑假,去外婆家前,我特意把它藏在书桌角落,生怕烈日灼伤它娇嫩的皮肤。可当我一个月后归来,眼前的景象让我的心揪成一团——它的叶片像被烘干的茶叶蜷缩着。

我含着泪为它浇水,晨昏定时守候。第3天清晨,它的叶尖泛起翡翠色。第7天,枯萎的叶片下竟冒出米粒大的新芽。

如今它比从前更茁壮,每片叶子都蓄满阳光。看着这盆不会说话的朋友,我懂得了一个道理:真正的坚强不是永不受伤,而是在伤痕处绽放新芽;持久的美丽不在于刹那芳华,而在于默默积蓄力量。